

Gyorsjelentés a sürgősségi ellátás helyzetéről Németországban
Deutsches Krankenhaus Institut e. V., 20. Januar 2023

Kulcsszavak: kórházügy, sürgősségi ellátás, Németország

Forrás Internet-helye:

<https://www.dki.de/pressemitteilung/dkg-zur-lage-der-notfallversorgung>

A *Deutsches Krankenhaus Institut* gyorsfelmérése 112 legalább száz ágyal rendelkező általános kórház részvételével, 2023 januárban készült a *Német Kórházársaság (Deutsche Krankenhaus Gesellschaft – DKG)* megbízásából.

A lakosság egyre gyakrabban veszi igénybe a kórházak sürgősségi szolgálatát. Ugyanakkor a kórházak egyre kevésbé képesek akár megközelítőleg is biztosítani a sürgősségi ellátás költségfedezetét. Ennek eredményeként a sürgősségi szolgálatok veszteségesen működnek, egyetlen kórháznak sem sikerül kiegyensúlyozott eredményt elérni a sürgősségi ellátás területén. Ehhez főleg a személyzethiány miatt további kapacitásproblémák társulnak. 2022-ben a kórházak 77%-a kényszerült legalább egy alkalommal teljesen szüneteltetni sürgősségi ambulanciáját.

Ha valakinek a praxisok zárása után sürgős ellátásra van szüksége, a kórházi sürgősségi osztályok jelentik az első lehetőséget. A sürgősségi osztályoknál éppen a praxisok zárásának időpontjában a legnagyobb a forgalom. A betegek többsége gyalogosan, vagy saját autóval fáradszón a sürgősségire.

Gerald Gaß, a Deutsche Krankenhaus Gesellschaft elnöke szerint a sürgősségi osztályok a szabadfoglalkozású szféra teendőit látják el. Aki este vagy hétvégén akut panaszok esetén nem kap orvosi segítséget, a sürgősségi ambulanciákhoz folyamodik. Ezt a politikának is tudomásul kell vennie. A szabadfoglalkozású szféra nem tud eleget tenni feladatainak az ambuláns sürgősségi ellátás területén. A kórházársaság már 2022-ben ismertette elképzelését a sürgősségi ellátás reformjára, amely szerint integrált sürgősségi centrumokat kellene létesíteni kórházak és szabadfoglalkozású orvosok közreműködésével.

A Német Házi orvosok Szövetségének (Deutscher Hausärzterverband) sajtóközleménye 2023. 01. 21. [<https://www.hausaerzterverband.de/presse-medien/pressemitteilungen/nachrichten-detailansicht/pressestatement-zu-den-ausserungen-der-dkg-bezueglich-der-ambulanten-notfallversorgung>]

Dr. Markus Beier, a Deutscher Hausärzterverband elnöke szerint a jelentés elfogadhatatlan és szégyentelen kijelentéseket fogalmaz meg. A házi orvosok és praxisteamjeik az elmúlt években utolsó erejükig dolgoztak a betegellátás, egyebek mellett a kórházi rendszer összeomlásának megelőzése érdekében. Az orvoskollegák igen magas nyomás alatt, hősiességgel teljesítik kötelességüket. A kórházak is komoly strukturális problémákkal küszködnek, de a bőkezű pénzügyi támogatások mellett sem urai a helyzetnek. A valóság az, hogy számos kórház arra használja sürgősségi osztályát, hogy szükség esetén feltöltse az üres ágyakat.